

新华每日电讯



藕农水上采收忙

4月15日，在江苏省海安县墩头镇新舍村，藕农采收浅水藕。日前，江苏省海安县墩头镇浅水藕种植基地内一片繁忙。 新华社发(向中林摄)

新华通讯社出版

2018年4月16日 星期一 戊戌年三月初一 今日8版 总第09238期

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

特高压工程跨越长江
4月15日，世界电压等级最高的特高压大跨越——昌吉特高压长江大跨越工程全线贯通。
新华社记者郭晨摄



新华网网址: http://www.xinhuanet.com

新华社北京4月15日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于总体国家安全观论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

坚持总体国家安全观，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。党的十九大报告强调，统筹发展和安全，增强忧患意识，做到居安思危，是我们党治国理政的一个重大原则。习近平同志围绕总体国家安全观发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深邃，把我们党对国家安全的高度认识和境界，提升到新的高度，成为新时代国家安全工作的强大思想武器。认真学习习近平同志关于总体国家安全观的重要论述，对于全党紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大精神，坚持总体国家安全观，坚定不移走中国特色国家安全道路，完善国家安全体制机制，加强国家安全能力建设，有效维护国家安全，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分4个专题：坚持总体国家安全观；维护重点领域国家安全；实现共同、综合、合作、可持续安全；走和平发展道路。书中收入450段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2018年3月20日期间公开发表的讲话、报告、谈话、指示、批示、贺信等180多篇重要文献。

《习近平关于总体国家安全观论述摘编》出版发行

国家安全部开通互联网举报受理平台

新华社北京4月15日电 根据《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国国家安全法》、《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规，为加强对危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为线索的举报受理工作，自2018年4月15日起，国家安全部开通互联网举报受理平台网站 www.12339.gov.cn，接受组织和个人的举报信息。

任何组织和个人可通过登录该网站，对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报，也可以拨打全国统一的举报电话“12339”进行举报。国家安全机关将依法受理举报信息并对有关组织和个人依法举报的行为予以保密。对举报属实、为维护国家安全作出积极贡献的，国家安全机关将予以奖励；如借举报名义故意捏造、谎报情况或诬告他人的，妨碍国家安全机关工作或造成其他不良社会影响的，国家安全机关将依法追究其法律责任。

我国工业转型升级促进经济稳中向好

新华社北京4月15日电(记者陈伟伟)国家统计局工业司司长文天武15日介绍，近年来，随着新的发展理念深入贯彻落实，我国工业经济转型升级、动能转换、结构调整步伐加快，不同经济类型企业稳定较快发展，促进了我国经济稳中有进、稳中向好发展态势的确立。

统计显示，2012年至2017年，我国规模以上工业(占工业增加值90%左右比重)增加值年均实际增长7.4%。其中，国有控股企业年均增长4.3%，私营企业年均增长8.9%，外商及港澳台商投资企业年均增长5.9%。

国有企业持续做优做强。2017年，我国规模以上国有控股工业企业拥有资产总计42.5万亿元，比2012年增加11.3万亿元，年均增长6.4%；资产总计占全部规模以上工业资产的比重由2012年的40.6%下降到2017年的37.9%。一方面，国有企业在重要战略领域保持控制地位。另一方面，国企在一般竞争性领域逐步退出。在食品制造、饮料制造、纺织服装、家具制造、医药制造、建材、金属制品、仪器仪表等行业，国有经济的企业数量和经济份额都在不断减少和降低。

民营企业快速发展，成为工业经济发展的重要力量。统计显示，2017年，规模以上私营企业企业数量22.2万家，比2012年增加3.3万家，占全部规模以上工业企业数量的比重达到57.7%；主营业务收入比重34.4%，比2012年提高3.7个百分点；用工人数3271万人，占规模以上工业用工人数的比重为36.9%，比2012年提高4.3个百分点。“中国市场化改革一直强调和鼓励多种所有制发展和多种市场主体共存。随着工商登记制度改革的大力推进，私营新增市场主体快速增加，成为近年来工业企业单位数量变化的显著特征。”文天武说。

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的解放军共同条令

新华社北京4月15日电(记者黎云、刘济美)中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军队列条令(试行)》(统称共同条令)，自2018年5月1日起施行。

新修订的共同条令，全面贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，全面深入贯彻军委主席负责制，贯彻新形势下军事战略方针，坚持“五个更加注重”战略指导，适应军委管总、战区主战、军种主建新格局，把全面从严治军要求体现在条令的各个方面，增强了时代性、科学性、精准性和操作性，是新时代军队正规化建设的基本法规和全体

军人共同遵守的行为准则。新修订的共同条令颁布施行，对在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化，实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队具有重要意义。

新修订的《内务条令(试行)》，由原来的21章420条，调整为15章325条，明确了内务建设的指导思想和原则，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，聚焦备战打仗，着眼新体制新要求，调整规范军队单位称谓和军人职责，充实日常战备、实战化军事训练管理内容要求，着眼从严管理科学管理，修改移动电话和互联网使用管理、公车使用、军容风纪、军旗使用管理、人员管理等方面规定，

新增军人网络购物、新媒体使用等行为规范；着眼保障官兵权益，调整休假安排、人员外出比例和留营住宿等规定，新增训练伤防护、军人疗养、心理咨询等方面要求。

新修订的《纪律条令(试行)》，由原来的7章179条，调整为10章262条，围绕听党指挥、备战打仗和全面从严治军，提出了政治纪律、组织纪律、作战纪律、训练纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律、财经纪律、群众纪律、生活纪律等10个方面纪律的内容要求；充实思想政治建设、实战化训练、执行重大任务、科技创新等奖励条件；新增表彰管理规范，对表彰项目、审批权限、时机等作出规范，同时取消表彰与奖励挂钩的相应条款；充实

违反政治纪律、违规选人用人、降低战备质量标准、训风演风考风不正、重大决策失误、监督执纪不力等处分条件；调整奖惩项目设置、奖惩权限和承办部门，增加奖惩特殊情形的处理原则和规定。

新修订的《队列条令(试行)》，由原来的11章71条，调整为10章89条，着眼进一步激励官兵士气、展示我军良好形象、激发爱国爱军热情，新增誓师、组建、凯旋、迎接烈士等14种仪式，规范完善各类仪式的时机、场合、程序和要求；调整细化阅兵活动的组织程序、方队队形、动作要领；调整队列生活的基准单位和武器装备操持规范，统一营门卫兵执勤动作等内容。



游客在拍摄中南海红墙外绽放的玉兰花(4月1日摄)。 新华社记者罗晓光摄

新华社记者梁相斌、李斌、乌梦达、樊攀

中南海红墙外，玉兰花绽放，新华门前，五星红旗飘扬。万紫千红总是春，最浓是这中国红。党的十八大以来，北京市西城区坚决贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬“绝对忠诚、责任担当、首善标准”为内核的红墙意识，围绕“建设一个什么样的首都，怎样建设首都”，加快疏功能、转方式、治环境、补短板、促协同、惠民生，推动城市深刻转型，全区经济社会发展呈现出崭新气象。

绝对忠诚：红色信仰始终融入血脉

面积50.7平方公里的北京市西城区，历史文脉厚重，红色基因鲜明。这里是首都北京的肇始地——广安门外，蓊城纪念柱高耸，象征着这座千年古都

3000多年的建城史。

这里是中国共产党的孕育之地——西城区文华胡同24号，作为中国共产党主要创始人之一的李大钊，曾在这里学习和研究马克思主义，呼吁建立“坚强精密的组织”，受其影响的毛泽东等青年成为坚定的马克思主义者。

这里是首都功能核心区的重要组成部分——党中央、国务院、全国政协在这里办公，国家许多高层次对外交往活动在这里展开。

“1999年，为完成国庆50周年服务保障任务，我们首次提出红墙意识。”作为离中南海最近的街道，西长安街街道工委书记陈振海说。

2014年，北京市西城区委在全区广大干部群众中倡导红墙意识。随着时间的推移，这一意识在全区日渐深入人心，成为人们的行动自觉。

特殊区位决定特殊使命和责任。全心全意服务党中央、保障党中央、守护党中央，成

为一次又一次西城人的自觉意识，而这样的意识，源于西城人骨子里的红色基因。

“铁肩担道义，信仰铸忠诚。”距中南海不远，长安街南侧一处平房，就是北京市西城区红墙意识党性教育基地，墙上十个字鲜明昭示了以李大钊为代表的早期优秀共产党员人的品格。

“西城有许多党的创建时期活动的遗址遗迹，是中国共产党的重要孕育地。”北京市委党史研究室副巡视员刘岳说，“西城丰富的红色历史，孕育了厚重的红色文化，形成了鲜明的红色基因。”

红色，象征绝对忠诚，昭示坚定信仰。这种“中国红”，深刻融入西城人的血液中，成为他们忠诚坚守的源泉。

以忠诚为第一特点的红色基因，流淌在西城区公安战线一位位“红墙卫士”的血脉里。

府右街派出所，离中南海仅一墙之隔，是距离党中央最近的派出所，主要工作是站岗、巡查、维护治安。

最浓是这中国红

北京市西城区弘扬红墙意识深化改革发展纪实

“围着红墙巡查一遍下来，快得要45分钟，慢点要80分钟，工作虽然简单，但是责任重大。”府右街派出所副所长谢刚说，“没有辑私禁毒的叱咤风云，没有案侦查的惊心动魄，我们唯有忠诚坚守、默默奉献，如果不把忠诚两个字刻在心里，这份工作真干不下来。”

“我们的样子，就是中国的样子。”胡辛，北京市公安局西城分局出入境管理大队境外人员管理中队副中队长，从事涉外警务工作十余年。为更好履行职责，他设计了“多国语言接警服务卡”，编写出版了30多万字的警务英语实战手册《用英语办案》，成为一线民警第一时间处理涉外警情的实用工具。(下转7版)

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道 请扫描二维码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目

贵州石阡极贫乡镇走上“四季有花”脱贫路

新华社贵阳4月15日电(记者胡星、汪军)这个春天，樱花、桃花、海棠纷至沓来，国荣乡山梁田间的色彩，从没有过如此斑斓。75岁农民李仁安种了几十年玉米的手，开始侍弄茶花和紫薇。

这是贵州省石阡县国荣乡产业转型的缩影。摒弃玉米等传统农作物，这里着力发展花木、苗圃产业，正在走上“四季有花”的脱贫路。

国荣乡山高坡陡沟谷纵横，是贵州省确定的20个极贫乡镇之一，全乡1.5万余人，目前还有1956人未脱贫。李仁安所在的葛宋村更是“贫中之贫”，8个村民组今年过年时才告别没有硬化路的历史，全村有近一半的土地长年抛荒。

李仁安夫妇和儿子、儿媳一起生活，4个女儿已经出嫁。由于老伴、儿子和儿媳均是残疾人，家里的劳动力极其有限，十几亩土地只种了2亩，其余的包租给别人或抛荒。“每年种的玉米和水稻卖一部分，除去种子、化肥和人工投入，一年到头挣不到钱。”他说。

去年秋天，国荣乡开始前所未有的“产业革命”。石阡县委常委、国荣乡党委书记裴朝清告诉记者，尽管这里土地破碎耕种条件差，但海拔、光照特别是空气湿度，很适合花卉和苗木生长。当地引进知名的园林企业，流转3000亩土地建设生态产业园。

企业负责人尹介华说，园区一方面出售花卉苗木，一方面打造农旅一体化项目，截至

目前，已在1200亩核心区种下七星海棠、金丝楠木等27个品种4.2万株植物。

周围3个村的村民以土地入股园区，除了拿到土地流转费以外，每年还将参与企业的收益分红。不仅如此，园区日常需要大量工人，村民只要有劳动能力、愿意来干活，都能在这里找到事做，一天工资80至100元不等。

李仁安拿到3年土地流转费7200元后，来到园区打零工，这几天在忙着种紫薇。“以前都没见过，种的时候要很小心，生怕弄坏了。”他说，3月份干了20多天，领到2000多元工资，4月份以来几乎是全勤，“只要身体没问题，天天都要来干活”。

新阳村37岁的贫困户李德银今年2月

来园区上班，由于勤奋好学，很快掌握了苗木种植的基本技术，被“提拔”为小组长，月工资涨到4000多元。他说，当初有的村民担心不种玉米、水稻，家里吃饭怎么办，现在手上有钱了，“买来吃也是一样香”。

入春以来，园区几乎每天都有100多名村民在劳作。龚朝清说，在家门口有较为稳定的工作和收入来源，提升了贫困户脱贫的积极性和主动性。依托园区及茶叶和辣椒等产业，国荣乡今年计划脱贫1678人。

按照规划，园区将种植60个品种的花卉苗木，实现“四季有花”。“现在要抓紧挣钱点，以后花多了，旅游搞起来了，家里还想开个农家乐。”李德银说。